



扬起逐梦的风帆

芜湖市鸠江区二坝雍南初级中学初三(1)班 谢慧

岁月悠悠,飘逸的白云带走童稚的歌谣,汹涌的江水载去纯真的幻想,梦想的天空又多了些许灿烂的云霞,引领无数追梦人为之奔跑,如夸父逐日般执着。

追逐梦想需要行动。每个人都有美好的梦想,但是真正实现梦想的人却寥寥无几。大多数人虽心怀七彩的梦想,最终却平庸庸碌,碌碌无为地度过一生。殊不知,实现梦想在于能否果断地付诸行动。吉姆·克拉克是一家通讯公司的创始人,是梦想支撑着他走向成功。克拉克中学毕业后考上了一所海军学校。也许他也会循规蹈矩地做一名海军战士,但他不满足于现状,而是制定计划,学习进修,取得学士学位,

后又获得博士学位,创立公司。“有伟大的梦,就要行动起来。”这是克拉克的座右铭。

追逐梦想需要坚持。人生需要坚持自己的梦想,因为漫漫人生路上,我们会遇到很多困难。怨天尤人,无济于事;长吁短叹,也于事无补。只有克服困难,才能超越自我,绽放人生之花。范仲淹“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的这种济世情怀,广为后人传颂,因为他少有大志,后来及仕为官,为国效力,为民造福。

追逐梦想需要思考。在经历挫折后,要回味个中缘由,才能真正领悟自己的不足与缺失。逐梦中的思考,可以让我们摆脱平庸,挖掘潜能,增长才干。

每个人都渴望梦想成真,但实现梦想的道路往往是平凡而普通的点滴生活,甚至还有坎坷和艰难。每个人都渴望梦想成真,但有时以退为进,却是为了更好的前行。荀子说:“不积跬步,无以至千里;不积小流,无以至江海。”所以,在人生路上,我们要多些思考,多些自省,多些揣摩,自然会多些人生智慧,那样自会铲除障碍,轻装上阵,让梦想成真。

梦想是一缕阳光,驱散你前行路上的阴霾;梦想是一泓清泉,洗净你心中的铅华;梦想是一支彩笔,勾画出你人生旅途上美妙的风景。只有勇敢行动,坚持不懈,善于思考,才能扬起逐梦的风帆。



保安老徐

芜湖荟萃中学初二(6)班 夏云帆

老徐,是学校教学楼的一名保安,很多人都不知道他的名字,他自己也从不提及,总之大家都叫他老徐。

老徐个子不高,微胖的身子,黝黑的脸上常常挂着微笑,似乎从来没有烦恼。每天早晨,他都早早地来到学校,认认真真地穿戴好保安制服,站在教学楼前和老师、同学们打着招呼,但也从不多话。或许对许多人而言,他只是个再普通不过的保安师傅,但在我眼里,他是个散发光芒的普通人。

他忠于职守,坚持原则,让教学楼始终成为安全的港湾。每每遇到陌生人要进入教学楼,他总会及时上前询问,拿出登记本让对方填写,即使受到无理的纠缠,他也依然坚持着自己的原则。只要是老徐值班,每一个课间,都能在教学楼前的广场上看到他的身影,一会制止追逐打闹的同学,一会提醒趴在栏杆上的同学注意安全。他就是这么一个认真、细致的人。

在老徐的世界里,充满着人情味儿。运动会前,我们每天都会训练到很晚。每逢老徐当班,看到匆匆跑回教室的我们,总会在后面跟着喊道:“别着急,小家伙,把东西带好啊,我等你们。”一句简单的“我等你们”暖了人心。

我早已习惯看到乐呵呵的老徐和他那踱来踱去的身影,有他在,总会觉得安心和温暖。可有一阵子,我连几天都没看见他,心中有一些疑惑,又有一丝担心。或许是生病了?或许是该回家中发生什么事了?该不会辞职了吧?我胡乱地做着各种猜想……又是一个寒风瑟瑟的早晨,远远地看见教学楼前一个微胖的身影来回走着。啊,他回来了!是老徐!我真想走上前去问问他前些天去了哪,可终究不好意思开口。后来才听说,他回乡照顾他那生病的长辈了,他真是懂得感恩的人。但当他重新回到岗位,展现给我们的,依然是那张充满善意和温暖的笑容。

保安老徐,拿着微薄的工资,却尽心尽力守护着校园。他,忠于职守,与人为善,懂得感恩,拥有金子般的品质,是一位令我钦佩的普通人。

指导教师:吴慧琴



我的小天地

芜湖市二十九中初二(14)班 王迎凤

我有一个小天地,那就是我的房间,它是位于我们家东南角,七八个平方的小屋,在这里有着属于我的一片自由天空。我的小天地朴素得就像一张白纸,没有华丽的装饰,也没有绚丽的色彩,但它却陪伴着我度过好几个春夏秋冬,给我带来无尽的欢乐。

我从小就喜欢唱歌,在我看来,音乐是世界上最美妙的声音。听听课唱唱歌可以让我心情愉悦,减轻疲劳,也是一种莫大的享受。我每天写完作业,就拿起耳机,躲在柔软的小床上静静地听歌。无论是高雅的还是通俗的,我都任优美的旋律

滑过耳朵,让乐声萦绕在我的耳畔。有时候遇到熟悉的曲子,我还会跟着哼几句。我环视着这个似乎由音乐砌成的小天地,忽然觉得它也醒了过来,抖动起来,可以和我一同载歌载舞。听着听着,想着想着,就在这陪伴我多年的床上,音乐伴着我进入甜蜜的梦乡。

我还时不时拿起笔记录下自己和家人的生活,于是我关起小天地的门,独自呆在小屋里,趴在那到处是小刀刮痕的书桌上,仔细地把我认为值得留恋的事情写下来,翻动着一张张稿纸,好似日子一天天过去。写好的稿纸把文件夹挤满了,就把它

们放到书柜里。想象着直到某一天,我把自己的得意之作投入到墨绿色的邮筒中,然后一边继续着我的记录,一边伴着小天地平静地等待着,无论是收到一张轻飘飘的用稿通知单,还是一封沉甸甸的退稿信,我还是依然如故,继续“刷刷”地写着,我要留下自己最美好的回忆……

我的小天地里灌满了优美的歌声,摆满了挤挤挨挨的书籍、画笔、杂志、作业,很多很多。当然,我更希望它可以充满快乐,这不是奢望吧?不过,它好像已经做到了,是吗?我爱自己的小天地。

指导教师:鲍炜



春天没有缺席

安师大附中高二(14)班 孙光远

今年的春天很特别,是一个被新冠肺炎魔撞了一下腰的春,连红灯笼照耀的红,也被毒魔掠走了些许色彩。

作为一名高中生,我响应政府和学校的号召,按照老师和家长的要求,宅在家里,用坚守夯实坚强的信念,用网上学习捍卫学习,用问候温暖问候,用信息抚慰信息。

网上学习虽是枯燥的,但更是快乐的。起初,我对宅在家里很感兴趣。因为有了校园的喧闹、课堂的严肃和学校的“约束”,甚至可以“随心所欲”。但随着时间的推迟,闭门而不出,我越来越觉得枯燥、乏味。但一想到,正是有了无数的宅家族,才能彻底隔绝病毒,杜绝病毒的肆虐。

想想医护人员抛下所有的小家之乐,只揣一颗惦念、两份惶恐、一家嘱托、万顷期盼、无尽目光,义无反顾地与时间赛跑、与病毒抗争、与天职同行,为庚子春天垒砌大爱传奇!殊不知,无数个家的安宁衔接着大国情怀,为人间的福寿安康蓄势、再蓄势。其实,这个春天并没有缺席!多彩的春天也不会缺席!

网上学习虽是单调的,但也是自由的。我严格按照网上教学计划,适时学习、及时自改作业。宅在家里两个月,我竟越来越适应这种学习方式了。宅在家里,我多吃蔬菜、水果,每天浏览关于疫情的海量信息。每当看到被新冠病毒夺走生命的信

息,我便非常难过,也更加激发了学习的热情。我想抚慰被蹂躏的春天,用共克时艰的心态,关注实战的英雄、关注拼搏的勇士,怎样用个人的生命去捍卫无数生命!

宅在家里,哪怕放弃团聚,哪怕取消所有的旅程,哪怕网上学习再枯燥、单调,哪怕疏远所有的鲜花、亲情和阳光,即使翻阅昨天的新闻,我也要隔窗向九州通衢问候,隔着物理距离向医务工作者致敬。一份坚守、甚至一份牵挂,也是对打赢这场没有硝烟的战争的付出!

宅在家里学习,让大门上的两幅春联,守卫本该从春天出发的吉祥如意。宅在家里学习,春天没有缺席!



生于自然 胜于自然

繁昌三中初二(2)班 金文萱

人是社会的,但首先是自然的。2020年新年伊始,我们过得一点也不平凡,一场疫情肆虐中华大地。陌生的、可怕的、无情的新型冠状病毒笼罩着我们,破坏着侵蚀着一个神圣的生命,我们无比挣扎,无比痛恨。

五年前,比尔盖茨就预言过,如果有什么东西在未来几十年里可以杀掉上万人,那比较有可能是个高度传染的病毒,而不是战争、不是导弹。看着屏幕上一天天增长的确诊人数和死亡人数,我们会恐惧,更会惋惜那些与病毒作斗争而失去宝贵生命的人们。

我们会更坚强。病毒是无情的,但中

华儿女是有情的;病毒是冷酷的,但中华儿女是温暖的。

看着一天天增长的治愈人数,我们无比高兴、无比自豪。这是一场战争,没有硝烟的战争。但英雄的中华儿女,从来就没有被困难压倒,反之,更加坚定我们打赢这场阻击战的信心。

奋斗在一线的白衣天使们不辞劳苦地工作,冒着被感染的风险,治愈患者、安抚患者、照顾患者。我们无比自豪。

身为中学生的我们就应该老老实实地在家呆着,正如许多网友说终于等到躺着能为国家做贡献的日子了。我们所要做的,就是积极了解新型冠状病毒,做好

防范,这是对对社会、对国家提供的最大帮助。

我们不出门,我们勤洗手,我们多给家里通风,我们多写写信寄给武汉的小朋友们,我们默默地为逆行勇士们点赞、加油。

我们相信强大的祖国,发达的科技,只要我们万众一心,上下齐心,定可力挽狂澜,攻无不克,战无不胜。

冰雪已经融化,病毒会被我们彻底打败,它会被我们国人的科技打败,更会被国人的坚定信心而摧毁。

人类是社会的,但首先是自然的,坚定信心,我们定会与自然和谐相处。

指导老师:章之良

征稿启事

《公开课》之作文专版主要刊登中学生所写的优秀作文,投稿作文既可反映成长足迹、校园故事,也可反映旅游见闻、生活感悟等,考场作文以及课堂同步作文均可,须内容生动、具有真情实感。同时也欢迎广大老师提供同题作文并进行点评。

投稿邮箱:
853241267@qq.com。